Внеклассное мероприятие по математике 
для учащихся 10-11 классов
игра
 «Слабое звено»

Провела Вяткина М.В.

Прокопьевск 2012

Цель: развивать логическое мышление, память, умение быстро находить ответ         на поставленный вопрос, применять полученные знания в нестандартной ситуации, повысить интерес к предмету.

Условия игры: в игре участвуют 12 человек по 4 учащихся из каждой параллели. Игра состоит из 8 туров. Время каждого тура ограничено. 1 тур 3 минуты, а каждый последующий тур уменьшается на 10 секунд. По окончанию каждого тура жюри подводит итоги и называет участника, набравшего больше всех баллов и участника, набравшего меньше всех баллов. Участник, набравший меньше всех баллов, выбывает из игры. Участник, набравший больше всех баллов. Первым начинает отвечать на вопросы. Если два участника набирают одинаковое количество баллов, то выбывает тот, кто ответил правильно на меньшее количество вопросов.

Ход игры:  в первом туре играют 12 игроков, во втором – 10 игроков, в третьем – 8 игроков, в четвертом – 6 игроков, в пятом – 5 игроков, в шестом – 4 игрока, в седьмом – 3 игрока, в восьмом – 2 игрока. 8 тур является  супер – игрой. Участвуют два последних участника. Каждому задают по 5 вопросов. Выигрывает тот, кто отвечает правильно на их большее количество.
 Итоги игры: Жюри называет победителя игры и вручает ему главный приз. Награждает самых   активных участников игры.
Перечень вопросов.
I тур.
1. Сколько всего двузначных чисел?  (91).
 2. Когда получается 2 ∙ 2 = 5?    (никогда). 
 3. Чему равно число π?  (π = 3,14).  
 4. Отрезок, у которого указано начало и направление называется … (вектор).
 5. Луч, исходящий из вершины угла и делящий его пополам… (биссектриса).
 6. Самая первая счетная машинка?   (счеты). 
 7. Сколько будет трижды сорок и пять?   (125).
 8. Что находиться по формуле  b2 – 4ac?  (дискриминант).
 9. Какая миля длиннее сухопутная или морская?  (морская).
 10. Огорчительная школьная отметка?  (два).
 11. Число являющееся делителем в дроби?  (знаменатель).
 12. Перерывы в занятиях учебных заведений в течение учебного года?  (каникулы). 
 13. Крышка стола имеет 4 угла. Один из них отпилили. Сколько углов стало у стола? (5).
 14. Число 1243  делиться на 5?  (нет). 
 15. Какое число называют чертовой дюжиной? (13).
 16. Где вода стоит столбом?  (в стакане).
 17. Отношение противолежащего катета к прилежащему в прямоугольном треугольнике это…?
       (тангенс). 
 18. Сколько существует признаков равенства треугольников? (3).
 19. В треугольнике отрезок, соединяющий вершину с серединой противоположной стороны? 
       (медиана).
 20. Чему равен диаметр окружности, если радиус равен 50?  (100).
 21. Кто в году четыре раза переодевается?  (земля).
 22. Чему равна площадь прямоугольника?  (S = а ∙ b).
 23. Что больше одна пятая или одна седьмая?   (1/5). 
 24. Как называется уравнение вида ах4 + bх2 + с = 0?  (биквадратное).
 25. Когда произведение равно нулю?  (когда один из множителей равен 0).
 26. Какая дробь называется правильной? (если числитель меньше знаменателя).
 27. Как называют сотую часть рубля? (копейка). 
 28. Что найдем, если расстояние разделим на скорость?  (время).
 29. Что означает приставка «Би»?  (два).
 30. Как называется абсолютная величина числа? (модуль).
II тур

 1. Какой символ в математике появился благодаря опечатке машинистки?  (%).
 2. На сколько (а + b)2 превышает а2 + b2?   (на 2аb).
 3. У семерых братьев по сестре. Сколько всего детей в семье?  (8).
 4. В прямоугольном треугольнике отношение противолежащего катета к гипотенузе это…(косинус). 
 5. Предложение в математике, истинность которого устанавливается с помощью доказательства, называется…   (теорема).
 6. Какие часы показывают верное время только два раза в сутки? (которые стоят).
 7. Два брюшка, четыре ушка, что это?  (подушка).
 8. Как написать слово «мышеловка» пятью буквами?  (кошка). 
 9. Сколько сыновей было у мельника в сказке «Кот в сапогах»?  (3). 
 10. У Мамеда было 10 овец. Все, кроме 9, сдохли. Сколько овец осталось?  (9).
 11. Когда руки бывают местоимением?  (вы мы ты).
 12. Два вектора равны, если…(сонаправлены и имеют одинаковую длину).
 13. Почему в Париже Сена не горит? (она река).
 14. Как называется равенство sin2α + cos2α = 1?  (основное тригонометрическое тождество).
 15. Что рекламирует кот Борис?   (китикет).
 16. Сколько в нашей школе кабинетов?  (28). 
 17. Сформулируйте теорему Пифагора? (с2 = а2 + b2).
 18. Как называются координаты точки?  (абсцисса и ордината).
 19. какие числа называются натуральными?  (те, которые употребляются при счете предметов).
 20. Прямоугольник с равными сторонами – это …(Квадрат). 
 21. Какие слагаемые называются подобными?  (Они имеют одинаковые буквенные множители).
 22. Сколько ребер имеет прямоугольный параллелепипед? (12).
 23. Самая длинная река в мире?  (Нил).
 24. Назовите свойства диагоналей параллелограмма.  ( Они пересекаются и точкой пересечения   делятся пополам).                                                                                                                                            25. Какое число в римской нумерации обозначают буквой М?  ( 1000 – миллениум).
 26. Как иначе называют зависимую переменную?  (функцией).
 27. Как читается первый признак равенства треугольников? (если две стороны и угол между ними одного треугольника соответственно равны двум сторонам и углу между ними другого треугольника, то такие треугольники равны).
III тур


 1. Как называется отрезок, соединяющий две точки окружности?  (хорда).
 2. Какая дробь равна 1? (у которой числитель равен знаменателю). 
 3. Как называется перпендикуляр в треугольнике, проведенный из вершины треугольника к его основанию. (высота).
 4. Есть ли 8 марта в Австралии?  (да).
 5. Как называется школьный предмет, который изучает свойства фигур на плоскости и в пространстве?  (геометрия).
 6. Когда квадратное уравнение не имеет корней?  (D < 0). 
 7. Назовите область определения функции у = к/х.  (х = 0). 
 8. В каком городе нельзя стрелять?  (Бухарест).
 9. Что больше ½  или 0,5?  (равны).
 10. Может ли угол параллелограмма быть 200 0? (нет).
 11. Фигура, состоящая из всех точек плоскости, равноудаленных от одной точки? (окружность).
 12. Переведите на древнегреческий язык слова «натянутая тетива» (гипотенуза).
 13. Чему равняется 1 % метра?  (1см).
 14. Единица измерения скорости на море?  (узел).
 15. Зачем нужна рейсшина?  (для построения параллельных прямых). 
 16. Мог ли Омар Хайям быть учеником Евклида?  (нет).
 17. Как называется треугольник со сторонами 3, 4, 5? (египетским).
 18. Какую часть часа составляют 20 минут? (1/3). 
 19. Периметр прямоугольника равен 64см. Чему равна сторона квадрата с тем же периметром? (16см).
 20. Какой знак надо поставить между 2 и 3, чтобы получилось число больше 2, но меньше 3? (запятую).
 21. Какого года рождения наш бывший президент В.В.Путин? (1952).
 22. Как называется угол с вершиной в центре окружности? (центральный).
 23. Чему равняется произведение чисел 7,8,125?  (7000).
 24. В каком году Христофор Колумб открыл Америку?  (1492).
 25. Какой буквой записывалось число 50  Древнем Риме? (L).
IV тур

 1. Где открыл свой закон Архимед? (в ванной). 
 2. Прибор для измерения углов? (транспортир).
 3. Специфическая единица измерения объема нефти? (баррель).
 4. Наука, изучающая свойства фигур в пространстве? (стереометрия).
 5. Чему равен один фунт? (400г). 
 6. Площадь квадрата 49 см2. чему равен его периметр?  (28см).
 7. Что такое экер?  (прибор для построения прямых углов на местности).
 8. Что больше 5 или корень из 28?  (√28).
 9. Когда заходим в школу мы поднимаемся по лестнице, Сколько ступенек на лестнице? 
 10. Какое число делиться на все числа без остатка?  (0).
 11. Сколько глав в романе «Евгений Онегин»? (8 глав). 
 12. К натуральному числу справа приписали три нуля. Во сколько раз увеличилось число? (в 1000).
 13. Чему равна молекулярная масса воды? (18 г/моль).
 14. Вторая степень числа? (квадрат).
 15. Знак корня?  (радикал). 
 16. Единица языка, служащая для названия отдельного понятия  (слово).
 17. Древнегреческий ученый, известна формула площади треугольника его имени (Герон).
 18. Вторая буква греческого алфавита  (бета).
 19. Результат сложения однородных величин (сумма).
 20. Сторона прямоугольного треугольника, лежащая против прямого угла (гипотенуза).
 21. Привычное место непослушного ребенка (угол).
 22. Утверждение, не требующее доказательств? (аксиома). 
 23. Связь между числителем и знаменателем? (отношение).
 24. Ученый, прозревший после удара по голове?  (Ньютон). 
 25. Зловещее место в Бермудах (треугольник).

V тур


 1. Денежная единица Франции, Бельгии, Швеции и некоторых других стран (франк).
 2. Получение образования, усвоение каких-либо знаний, навыков (учеба).
 3. Проблеск света в темном царстве (луч).
 4. Русская мера длины, равная 2м 13см (сажень).
 5. Место положение точки на прямой (координата).
 6. Стоимость одного изделия или единицы товара (цена).
 7. Единица площади многих западных стран (акр).
 8. Что записывает ученик в тетради перед примером или задачей? (номер). 
 9. Первая русская женщина математик (С. Ковалевская).
 10. Отношение длины линий на плане или карте к длине линии на местности (масштаб).
 11. Какие уравнения называются равносильными? (которые имеют одни и те же корни).
 12. Автор четырехзначных математических таблиц (Брадис). 
 13. Число богатырей на известной картине В.М.Васнецова (три).
 14. Необходимая часть текста задачи (вопрос).
 15. Как называется в геометрии, длина замкнутого контура (периметр).
 16. То, что приходиться делать в уме, если нет калькулятора (вычисление).
 17. Учебник, напичканный задачами (учебник математики).
 18. Математическое действие, воспетое в песне Шаинского (умножение).
 19. Богатый родственник квадрата. Богаче в шесть раз  (куб). 
 20 «А ну-ка, отними» наоборот  (сложение).
 21. старинная русская денежная единица, равная 1 копейке (грош)
 22. Постоянная величина в данной задаче (параметр).
 23. Произвольная линия (кривая). 
 24. Французский математик Х в., который ввел координаты точки на плоскости (Декарт)
 25. Как называют первое число при делении? (делимое).

VI тур


  1. Единица массы драгоценных камней (карат).
  2. Как называют равенство двух отношений? (пропорция).
  3. Чертова дюжина в квадрате (169).
  4. Счетный прибор, которым пользовались древние греки и египтяне (абак).
  5. Мера длины в прежней России – это расстояние от плеча до конца среднего пальца  вытянутой реки (аршин). 
  6. Нахождение всех корней уравнения (решение).
  7. Наименьшее четырехзначное число (1000).
  8. Результат действия (ответ).
  9. 30-31 дней (месяц). 
 10. Число, которое иногда получается при делении (остаток).
 11. Единица массы, равная 100кг (центнер).
 12. Сторона грани прямоугольного параллелепипеда  (ребро).
 13. Одна из характеристик вектора (направление).
 14. Число разрядов в классе (три).
 15. Сколько ног у пауков? (8).
 16. Какой год был следующим за 74-м годом до нашей эры? (73). 
 17. В каком году родился Пушкин? (1799).
 18. Когда козе исполниться 7 лет, что будет дальше? (пойдет 8-й).
 19. Единица массы, равная 10 центнерам (тонна).
 20. Какие три числа, если их сложить или перемножить дают один и тот же результат? (1,2,3). 
 21. Сколько метров глубина озера Байкал? (1620м).
 22. Чему равен 1 пуд? (16кг).
 23. Как называются прямые, если при пересечении двух прямых секущей накрест лежащие углы равны? (параллельные). 
 24. Сколько строк в строфах в романе «Евгений Онегин»? (14).
 25. Проживают в трудной книжке хитроумные братишки. 10 их, но братья эти сосчитают все на свете. (цифры).

VII тур
 
 1. Почему штативы к фотоаппаратам и рояли имеют три ноги, а не четыре? (3 точки определяют  единственную плоскость).
 2. Как называется точка D луча DЕ? (начало). 
 3. Чему равен объем куба с ребром равным 2см? (8 см3).
 4. Как называется последовательность , каждый член которой, начиная со второго. Равен предыдущему члену, сложенному с одним и тем же числом? (арифметическая прогрессия).
 5. Чему равен угол правильного треугольника? (600). 
 6. Сколько земли в  дыре глубиной 2м, шириной 2м, длиной 2м? (нисколько). 
 7. Как называются все значения независимой переменной? (область определения функции).
 8. График квадратичной функции (парабола).
 9. Чему равен синус тридцати градусов? (1/2). 
 10. Часть прямой, которая ограничивается одной точкой (луч).
 11. Как называют числа, которые перемножают? (множители).
 12. Что называют процентом? (сотую часть числа).
 13. Какой угол называют развернутым? (180).  
 14. Место, занимаемое цифрой в записи числа (разряд).
 15. Отрезок координатного луча (единичный).
 16. Какие числа называются составными? (имеют более двух делителей).
 17. Единица длины, равная длине первой фаланги большого пальца руки (дюйм).
 18. Выдающийся древнегреческий математик (III в. до н.э.), автор сочинений «Начала» (Евклид).
 19. Соотношение между числами (неравенство).
 20. самое маленькое натуральное число (1). 
 21. Как называется отношение противолежащего катета к гипотенузе в прямоугольном треугольнике? (синус).
 22. Как называется ломанная, если у нее концы совпадают? (замкнутая).
 23. Линия, соединяющая центры оснований цилиндра? (ось)
 24. Часть круга, ограниченная двумя его радиусами и дугой окружности (сектор).
 25. Площадь квадрата со стороной 10м (сотка).

VIII тур


 1. Назовите фамилию русского математика, сумевшего доказать, что 5 утверждение Евклида является постулатом. (Лобачевский).
 2. Как называется, доска, разграфленная на столбцы, на которой с помощью камешков откладывались единицы различных разрядов? (абак).  
 3. Кто ввел в обращение термины «абцисса, ордината и координаты»? (Готфрид Лейбниц, 80-е годы, ХVII век). 
 4. В каком веке был введен знак деления? (в ХVII).
 5. Отгадайте перевертыши: « Коза и 1/7 козлят» (волк и семеро козлят).
 6. Замарашка и 1/7 великанов (Белоснежка и 7 гномов).
 7. Кто и когда применил географические координаты (долготу и ширину) для определения нахождения мореплавателя? (Древнегреческий астроном Клавдий Птоломей, II век).
 8. Какой ученый ввел термин «функция»? (Готфрид Лейбниц). 
 9. Когда графики двух линейных функций параллельны? (Когда коэффициенты при переменной х  равны).
10. Что показывает число пи? (отношение длины окружности к длине диаметра).



Викторина "Счастливый случай"

Цели игры: Развитие кругозора учащихся, их интеллектуальных способностей, логики, мышления, внимания.

Правила игры Играют две команды. Командам дается вопрос. Максимальное количество времени на обдумывание одного вопроса – 30 секунд. Работает счетная комиссия из числа старшеклассников, шефов, родителей.

Всего в игре 5 разделов: 

· Русский язык 

· Математика 

· Литература 

· Географические вопросы 

· Вопросы на сообразительность 

Вопросы на сообразительность

	1. Что можно видеть с закрытыми глазами?
	Сон

	2. Что с земли не поднимешь? 
	Тень


	3. Когда лошадь покупают, какая она бывает? 
	Мокрая

	4. Что общего у винтовки и ствола дерева? 
	Ствол

	5. У кого усы длиннее ног? 
	У таракана

	6. Почему поезд едет после звонка? 
	По рельсам

	7. Как сорвать ветку и не вспугнуть птичку?
	Когда ее там нет

	8. В корзине было 5 яблок. Разделите их так между пятью друзьями, чтобы каждый получил по яблоку и одно осталось в корзине. 
	Дать по яблоку, а одному вместе с корзиной

	9. Это надо сделать, чтобы 4 парня остались в одном сапоге? 
	Снять по одному сапогу

	10. Каким гребешком не расчешешь волосы?
	Петушиным

	11. Кто становится выше, когда садится? 
	Собака

	12. Что становится легче, когда его наполняют?
	Воздушный шар

	13. Мой приятель шел - пятак нашел. 

Двое пойдем - сколько найдем? 
	На этот вопрос нет ответа

	14. Когда гусь стоит на двух ногах, то весит 4 кг, сколько будет весить гусь, когда встанет на одну ногу?
	4 кг

	15. Рыболов за 3 минуты поймал 6 рыбок. сколько таких же рыбок он поймал за 5 минут? 
	На вопрос ответить нельзя

	16. Коля и Саша носят фамилии Гвоздев и Шилов. Какую фамилию имеет каждый из них, если Саша с Шиловым живут в соседних домах?
	Саша Гвоздев и Коля Шилов

	17. Что было вчера, а будет завтра? 
	Сегодня

	18. Какие часы показывают одинаковое время 2 раза в сутки?
	Часы, которые 

	19. Если в 11 часов ночи идет дождь, то возможно ли через 48 часов солнечная погода?
	Нет, т.к. будет ночь 

	20. Сколько концов у 10 палок? А у 10 с половиной? 
	20 и 22

	21. Самолетом управляет летчик, а поездом? 
	Машинист

	22. Надпись на письме, открытке, телеграмме, которая указывает куда и кому посылается.
	Адрес

	23. Место, где приготавливают и продают лекарства. 
	Аптека

	24. Сильная метель, снежная буря. 
	Вьюга

	25. Часть суток от конца дня до начала ночи. 
	Вечер

	26. Загородный дом для летнего отдыха. 
	Дача

	27. Детеныш собаки. 
	Щенок

	28. Фрукты и ягоды, сваренные в сахарном сиропе. 
	Варенье

	29. Отличительный знак государства, изображенный на флагах, монетах, печатях?
	Герб


Литература 

1. Назовите название книги и автора, в которой рассказывается о приключениях капитана и его неунывающего спутника Лома? 

2. Назовите друзей главного героя повести Н. Носова «Приключения Незнайки в Солнечном городе»? 

3. «Шалтай - Болтай сидел на стене, Шалтай – Болтай свалился во сне…» Кто автор? 

4. Назвать стихотворения К.И. Чуковского? 

5. Поздней осенью медведь  Любит в речке посидеть,
А зимой, среди ветвей,  «Га-га-га» - пел соловей.
Быстро дайте мне ответ –  Это правда или нет?        Кто автор? 

6. Рыбы по полю гуляют,  Жабы по небу летают,
Мыши кошку изловили, В мышеловку посадили,
Море пламенем горит,  Выбежал из моря кит.           Кто автор? 

7. Там королевич мимоходом  Пленяет грозного царя;
Там в облаках перед народом  Через леса, через моря,
Колдун несет богатыря.                                               Кто автор? 

8. 8. «…Он закрыл дверь, улегся в бабушкину постель и стал ждать…»
Кто автор и название сказки? 

9. Автор стихотворения «Мяч», прочитать стихотворение наизусть. 

10. Из какого произведения взяты названия глав: 

· Саблезубые тигры 

· Встреча с трусливым львом 

· Коварное маковое поле 

· На кого похож Гудвин? 

11. Из какого произведения взяты названия глав: 

· Обезьяна Чичи 

· Ласточка 

· В Африку! 

· Буря! 

12. Кто автор повести о веселом медвежонке Винни-Пухе?

13. Кто автор и каково название произведения : 

«Однажды в студеную зимнюю пору,   Я из лесу вышел, был сильный мороз…»

Ответы:
1. А.Некрасов «Приключения капитана Врунгеля».

2. Кнопочка, Пачкуля, Пестренький.

3. С.Маршак.

4. «Муха – цокотуха», «Доктор Айболит», «Краденое солнце», «Тараканище».

5. К.Чуковский.

6. К.Чуковский.

7. А.Пушкин.

8. Ш.Перро, «Красная шапочка».

9. С.Маршак.

10. А.Волков «Волшебник Изумрудного города».

11. К.Чуковский «Айболит»

12. Алан Александрович Милн

13. Некрасов «Крестьянские дети»
Русский язык

1. Как каплю превратить в цаплю? 

2. Каких слов в русском языке больше, начинающихся с гласных или согласных? 

3. Какие слова можно получить, если в слове «торт» заменить первую букву? 

4. Какое слово состоит из трех слогов, а указывает на 33 буквы? 

5. Какие буквы не обозначают звуков? Для чего они нужны? 

6. После каких согласных никогда не пишется мягкий знак? 

7. В каком числе столько же цифр, сколько букв в его наименовании? 

8. Сколько звуков в словах «сшить» и «летчик»? 

9. Почему корень слова называется корнем? 

10. В каком падеже в слове «сердца» произносится «д»? 

11. Какие существительные в пяти падежах ед. и мн. ч. имеют одинаковые окончания? 

12. Как правильно сказать:   У рыбов нет зубов,  У рыбей нет зубей,   У рыб нет зуб? 

13. Какое небесное тело имеет два названия: одно – мужского рода, другое – женского? 

14. Что в середине «Земли»? 

15. Когда человек бывает деревом? 

16. Чем заканчивается день и ночь? 

17. Какие слова справа налево и слева направо читаются одинаково? 

18. Повар на корабле 

19. Огнестрельное оружие 

20. Первое – нота,   Второе – тоже  А целое на боб похоже? 

21. Первое найдешь средь нот,  а второе лось несет,
хочешь целое найти?  Так ищи его в пути! 

22. Автомобилям в дороге  могу я пользу принести
Но поменяй местами слоги  и буду я в лесу расти 

Ответы:

1. «Нужно «к» заменить на «ц»

2. С согласных

3. Борт, корт, сорт, порт.

4. Аз – бу – ка

5. «ъ» и «ь»

6. после г, к, х

7. сто – три буквы. 100 – три цифры

8. 3 звука и 5 звуков

9. в переносном смысле – это основа, источник, корень слова – это главная часть слова

10. в родительном падеже – сердец

11. молния, станция

12. у рыб нет зубов

13. Луна, месяц

14. «М»

15. Когда он со сна

16. «Ь»

17. топот, мим, …

18. кок

19. наган

20. фасоль

21. до – рога

22. насос - сосна
Географические вопросы
1. Какой город летает? (Орел) 

2. Какой город сердитый? (Грозный) 

3. Название какого города состоит из птицы и животного? (Воронеж) 

4. Название какой реки у тебя во рту? (Десна) 

5. Какие имеются четыре разноцветных моря? (Красное, Черное, Белое, Желтое) 

6. Назвать страну – материк (Австралия) 

7. Полуостров, который жалуется на свою величину (Ямал) 

8. Самое большое озеро в мире (Каспийское море) 

9. Государство, в котором живет большая часть жителей планеты? (Китай) 

10. Как называют свое жилище чукчи? (Чум) 

11. Из чего изготавливают стекло? (из кварцевого стекла, т.е. из гранита) 

12. Какие два важных строительных материала дает глина? (кирпич, цемент) 

13. Зачем в крышке чайника делают небольшое отверстие? (для выхода лишнего пара, т.к. вода увеличивается в объеме при нагревании) 

14. Почему утром появляется роса? (воздух ночью охлаждается и пар превращается в воду) 

15. Почему срубленное дерево плавает? (т.к. легче воды) 

16. Перечисли полезные ископаемые Мурманской области. 

17. Как называются местные жители Крайнего Севера? (Саамы) 

18. В каком году заложен 1-ый камень собора в Мурманске? (1916) 

19. Туристы рассыпали соль и смешали с песком, как быть? (растворить в воде смесь соли и песка, грязь всплывет, песок осядет, соль растворится. Раствор процедить и выпарить. Вода испарится, соль останется) 

20. Что называется «черное золото»? (нефть) 

21. Сколько минут белый медведь может пробыть под водой? (две) 

22. Из чего состоит почва? (перегной, глина, песок, вода, соли, воздух) 

23. Зачем сажают деревья на краю полей? (для сохранения снега) 

24. Назови известные тебе материки (Евразия, Африка, Австралия, Антарктида, Северная Америка, Южная Америка) 

25. Назови океаны (Северный Ледовитый, Индийский, Атлантический, Тихий) 

26. Какая самая большая ягода? (тыква) 

27. Какие ноги у жирафа длиннее передние или задние? (одинаковые) 

Математика
1. Что за число, которое при делении на 2, 3, 6 в каждом случае дает в остатке 1, а при делении на 7 делится без остатка? (49) 

2. Какая цифра имеет количество букв соответствующее числу? (3, 100) 

3. Можно ли пятью двойками с помощью арифметических знаков написать 28? (22+2+2+2) 

4. Пара лошадей пробежала 20 км. По сколько км пробежала каждая лошадь? (по 20 км) 

5. На складе было 5 цистерн с горючим, по 6 т в каждой. Из 2-х цистерн горючее выдали колхозам. Сколько цистерн осталось? (5) 

6. Летела стая гусей: один гусь впереди и два позади; один позади и два впереди; один между двумя и три в ряд. Сколько было гусей? (3) 

7. Шестиметровое бревно надо распилить на части, длина которых по 1 м. На отпиливание одной части требуется 2 мин. За сколько минут будет распилено все бревно? (10 мин) 

8. У трех сестер по одному брату. Сколько детей в семье? (4) 

9. Если монету в 20 коп назвать двугривенником, то сколько копеек содержит гривенник? (10 коп) 

10. Если монету в 15 коп. назвать пятиалтынным, то сколько копеек содержит один алтын? (3 коп.) 

11. У меня в одной коробке 3 жука,
А в другой – 3 паука,
В уголке шуршат бумагой 2 ежа,
А в двух клетках распевают 2 чижа
Кто, ребята, сосчитать бы мне помог,
Сколько вместе они имели ног? (54 ноги) 

12. Самолет летит из Москвы в Ленинград за 1 час, а из Ленинграда в Москву за 60 минут он пролетает то же расстояние. Почему такая разница? 

13. Одна сторона квадрата 6 см, а другая на 2 см больше. Чему равна его площадь? Как надо исправить задачу, чтобы площадь была равна 48 см2? (не квадрат, а прямоугольник) 

14. Магазин при 14-часовом рабочем дне открывается в 8 часов утра и закрывается в 11 часов вечера (т.е. в 23 часа). Закрывают ли магазин на обеденный перерыв? (да, на один час) 

15. Два конверта стоят 9 коп. Хватит ли 2-х рублей на покупку полусотни таких конвертов? (нет, если по 8 коп – то да). 

16. На участке дороги длинной 90 м школьникам поручено посадить деревья так, чтобы расстояние между ними было 9 м. Сколько деревьев должны посадить школьники? (11) 

17. Один насос за 1 мин выкачивает 1 т воды. За сколько минут 5 таких же насосов выкачают 5 т воды? (1 минута) 

Внеклассная работа. Игра-соревнование "А ну-ка, девочки"

Цель: Создание условий для развития здоровой личности.

Задачи: 

· Формирование и развитие коммуникативных навыков. 

· Развитие словесно-логического мышления. 

· Развитие слухового восприятия. 

Оборудование: 

· Карточки-задания. 

· Спортивный инвентарь. 

· Костюмы детей. 

Приветствие. Ведущий.
- Здравствуйте, ребята! Мальчишки и девчата! Приветствую вас от души , дорогие малыши! Товарищи взрослые, и вам привет! 

А больше приветов у меня нет.

Впрочем, почему же нет?

Я ещё раз всем, всем, всем говорю: “Здравствуйте”.

- Что же так не дружно?

Давайте поздороваемся не совсем обычно. Когда я скажу: “Здравствуйте” - все мальчишки крикнут “Салют” и помашут мне рукой.

Девчонкам предлагаю поздороваться, как французы - “Бонжур”, и послать мне воздушный поцелуй.

Всем взрослым - по-восточному: “Салам алейкум!”

- Теперь здороваемся все вместе, но каждый по своему.

Поздоровались прекрасно, 
Развлечемся теперь классно,
Будем петь, шутить играть,
Бегать, прыгать, приседать.

Сегодня мы проводим игру-соревнование “А ну – ка, девочки!”, посвященную празднику весны 8 Марта. Участниками этой игры будут наши самые прекрасные, милые, весёлые, задорные девочки.

В самом начале нашей встречи девочки получили цветы, разные по цвету. Таким образом, у нас получились две команды.

1 задание
Придумать название командам, выбрать капитана.

2 задание Конкурс “Золушкины туфельки”.
Участницы каждой команды надевают туфельки-калоши. Добегают до кегли, снимают туфельки, бегут обратно, передавая туфельки другой участнице своей команды. Побеждает та команда, которая быстрее справится с этим заданием.

3 задание. Конкурс “Солнечные зайчики”
Для этого конкурса необходимы обручи. Обручи – это зеркало.

Участницы – это солнечные зайчики.

Чем больше солнечных зайчиков поместится в зеркале, та команда и будет победителем.

Конкурс капитанов. “Физ. минутка”.
- Что-то наши болельщики, гости и родители совсем засиделись. Этот конкурс для капитанов команд и для всех вас.

Сейчас мы проверим у капитанов организаторские способности. Необходимо провести физ. минутку со всеми, кто пришёл сегодня поболеть за команды.

Чем больше болельщиков примет участие в проведенных капитанами физ. минутках, та команда победит.

4 задание. Конкурс со стульями.
Этот конкурс на ловкость, сообразительность, хитрость и быстроту реакции.

В этом конкурсе участвуют по 3 человека от команды. 

По середине зала стоят 5 стульев. Пока играет музыка, участницы ходят, бегают, играют вокруг стульев. Как только музыка прекращает звучать, участники должны быстро занять место. Кто остался без места – выбывает из игры. Побеждает та команда, участница которой, займёт последний стул.

5 задание. “Быстрые, ловкие, прыгучие”.
Участницы команд, сидя на спортивном мяче, допрыгивают до кегли, возвращаются обратно, и передают мяч другому участнику команды. Чья команда быстрее справится с заданием, та и победит.

6 задание. “Музыкальный конкурс”.
- Сегодня на улице я встретила воробья. Он так мне обрадовался, что запел: “Мяу-мяу!”

- Что? Что-то не так? 

- А как поёт воробей? Правильно! Он чирикает.

Участницы команд слушают известные детские песни, но исполнить их должны на языке животных. Капитаны вытягивают карточки (прохрюкать, прокаркать). Чья команда громче, веселее, выразительнее исполнит песню, та и одержит победу.

Жюри подводит итоги.

Игра с залом.

Ведущий.

Сначала я задам вопрос,
А вы над ним затем всерьёз
Подумайте. Одно из двух – 
“Да” или “Нет” - ответьте вслух.
Коль вы находчивы, сполна
Поможет рифма, но она
Настолько хитрая у нас
Что может с толку сбить подчас.

Скажи: приветствуя рассвет

Поёт ли сом усатый?

Дети: Нет
А, рассекая гладь пруда
Умеют гуси плавать?

Дети: Да!
А если солнцем снег согрет,
Он станет льдом холодным?

Дети: Да!
Ответь, а может яблоня цвести в саду зимою?

Дети: Нет!
А крокодил собрать букет из белых лилий?

Дети: Нет.

Верблюд способен, дай ответ,
Идти три дня без пищи7

Дети: Да!
Тех, кто трудится всегда,
В народе уважают?

Дети: Да!
В конце спросить пришла пора,
Вам понравилась игра?

Жюри объявляет итоги всей игры.
Внеклассное занятие "Зов джунглей"

Программа содержания: 
1. Укрепить здоровье детей. Создать у детей радостное настроение. 

2. Закрепить умения: идти широким шагом; бегать с подскоками; широким шагом; между предметами, не задевая их; прыгать вперед; подлезать под дугу; чередовать глубокий вдох и выдох. 

3. Развивать ловкость, глазомер, меткость. 

4. Воспитывать самоорганизацию, дисциплинированность, коллективизм, выносливость, дружбу. 

Оборудование: магнитофон, свисток, мячи, мягкие игрушки, кегли, кольца, канат. 

Ход занятия
1. Актуализация новых знаний. 
Учитель:    Из класса уютного тихонько мы уйдем    и в джунгли далекие конечно попадем. 
                   Много интересного мы встретим на пути.  Кто сильный, быстрый, ловкий,  за мной скорей иди!

Звучит музыка из к/ф “Красная Шапочка”- “Песня Красной Шапочки”. 
Дети движутся по кругу шагом, бегом, с подскоками. 

2. Разминка. 
Учитель: В джунглях живут разные звери. Давайте покажем, как мы умеем двигаться?

Веселые ребята по джунглям шагают,  выше, выше, выше, ноги поднимают. 

Дети двигаются обычной ходьбой по кругу.
Впереди у нас змея, будем змейкою друзья. 

Дети бегут “змейкой”, взявшись за пояс впереди стоящего ребенка. 
А вот и бегемотики дорожкою идут. К большой реке широкой, скоро добредут. 

Дети идут на четвереньках. 
Кенгурята шустрые на месте не сидят, лапки к верху поднимают, вкусный плод достать хотят.

Прыжки вперед. 
А вот и страусята, важные ребята, широкими шагами по джунглям идут. 

Дети идут широким шагом. 
Увидали носорога – испугалися немного  и бегом, бегом, бегом, побежали прямиком. 

Бег широким шагом. 
А теперь ребята идут по джунглям – покажите руки солнышку! Вдох – выдох! Вдох – выдох!

Ходьба, восстановление дыхания. 
Эстафеты. 
Учитель: 

Но вот о чем забыли мы, веселые друзья,
Нас ждут соревнования, без них никак нельзя!
Чтоб вкусный плод скорей достать
И всем дружней, сильнее стать. 

Сегодня будут соревноваться две команды: 

· Команда Травоядных! 

· Команда Хищников! 

Начнем мы с вами с самых медлительных животных, да и спешить им ни к чему, так как их тело защищено от врагов прочным панцирем. 

Эстафета “Черепахи”. 
Дети встают на четвереньки, на спину им кладётся таз. Нужно очень медленно и аккуратно двигаться, чтобы его не уронить. Пройти дистанцию, передать эстафету следующим игрокам. 

Начало и конец эстафеты - свисток. Команда, выполнившая эстафету первой, получает банан или кость. 

Эстафета “Пингвины”. 
Дети между коленями зажимают мяч. Нужно добежать до обезьянки, поздороваться за лапку, вернуться, передать эстафету следующему игроку. 

Эстафета “Зайцы”. 
Для каждой команды два стула на расстоянии 5 – 6 метров друг от друга. На одном из них – морковь. Дети по очереди должны допрыгать в мешке до стула с морковкой, взять ее зубами, не помогая руками, принести на другой стул, передать эстафету следующему игроку. 

Эстафета “Змеи”. 
Дети встают друг за другом, держась за плечи стоящего впереди. Для каждой команды на полу расставляются кегли. Задача команд – оббежать все кегли, не расцепившись. Чья команда быстрее?

Эстафета “Хоккей с мячом”. 
Обвести мяч клюшкой по “змейке” через кегли, пройти дистанцию, передать эстафету следующему игроку. 

Эстафета “Финальная”. 
 Задания: 

· перейти по “островкам” через лужу; 

· подлезть под дугу; 

· набросить кольцо на палку; 

· вернуться, пройти по канату. 

Итог. 
Учитель: Ребята, вот и подошло к концу спортивное путешествие по джунглям. Вы сегодня все были молодцы. Какая эстафета понравилась вам больше всего?

Подведение итогов. Объявление победившей команды. Вручение призов. 

Под музыку дети выходят из зала.

Внеклассное мероприятие "Своя игра"

Цель: развитие творческих способностей.

5 команд – “Звездочка”, Солнышко”, “Лучик”, “Ромашка”, “Молния”.

Темы:

	Задачки 
	10 
	20 
	30 
	40 
	50

	Примеры 
	10 
	20 
	30 
	40 
	50

	Загадки 
	10 
	20 
	30 
	40 
	50

	Вопросы 
	10 
	20 
	30 
	40 
	50

	Скороговорки 
	10 
	20 
	30 
	40 
	50

	Буквы, звуки 
	10 
	20 
	30 
	40 
	50


Правила игры: 
1. Команда, которая первая отвечает на заданный вопрос, выбирает тему, количество очков, которые бы хотела выиграть.

2. Нужно как можно быстрее ответить на вопрос или право отвечать переходит той команде, которая знает ответ.

3. Количество очков получает та команда, которая правильно ответила на вопрос.

4. Если нет правильного ответа, то очки остаются у меня.

5. После проигрыша задается вопрос, чья команда первой ответит, она выбирает тему и количество очков.

Вопросы:
1. Кого из этих лиц нельзя назвать сказочными героями?

А) ИванаЦаревича 
Б) Дюймовочку
В) Бабу-Ягу 
Г) Директора школы

2. От чего страдают птицы зимой?

А) От холода 
Б) От голода
В) От ветра 
Г) От снега

3. Кокой предмет не изучают в школе?

А) Математику 
Б) Музыку
В) Футбол 
Г) Историю

4. Какое из этих слов – название цветка?

А) Неваляшка 
Б) Незнайка
В) Неумейка 
Г) Незабудка

5. Что не делают из дерева?

А) Карандаши 
Б) Бумагу
В) Фломастеры 
Г) Спички

6. Что нельзя делать на уроке?

А) Писать записки 
Б) Писать сочинения
В) Писать буквы 
Г) Писать диктанты

Задачки

	10 очков 
	По тропинке в лесок покатился Колобок.
	

	
	Встретил серого зайчишку, встретил волка, встретил мишку,
	

	
	Да плутовку лису повстречал еще в лесу.
	

	
	Отвечай поскорей, сколько встретил он зверей? 
	4

	20 очков 
	На березе три синички продавали рукавички.
	

	
	Прилетело еще пять, сколько будет продавать? 
	8

	30 очков 
	На лужайке у реки расселились мотыльки:
	

	
	Два сидели на ромашке, восемь – на душистых кашках,
	

	
	Да один мотылек сел на синий василек.
	

	
	Кто из вас сказать готов, сколько было мотыльков? 
	11

	40 очков 
	Как – то раз на берегу гуси ели лебеду:
	

	
	Десять белых, серых три. Сколько всех гусей скажи? 
	13

	50 очков 
	Мы утят своих считали и конечно же устали.
	

	
	Восемь плавают в пруду, трое спрятались в саду,
	

	
	Двое под кустом сидят, пятеро в траве галдят.
	

	
	Помогите нам, ребята! Сосчитайте всех утят! 
	18


Примеры

10 очков Карточка – 10 = 6 + *

20 очков Вставь число – 5 + * = 9 8 - * = 6 * + 6 = 10 10 - * = 7

30 очков Меткие стрелки

	6 + 2 
	8 – 3 
	7 + 3 
	10 + 5 
	10 + 10

	10 
	8 
	15 
	20 
	5 


40 очков Цепочка примеров – 5 + 2 – 3 + 4 + 2 = 10

50 очков Поставь знаки, чтобы запись была верной

	5 1 = 6 
	7 2 = 5

	9 1 = 8 
	10 4 = 14


Загадки

	10 очков 
	Под водой живет народ, ходит задом наперед. 
	Раки

	20 очков 
	Без крыльев летят, без ног бегут, без паруса плывут. 
	Облака

	30 очков 
	Что же это за девица? Ни швея, ни мастерица.
	

	
	Ничего сама не шьет, а в иголках круглый год. 
	Ежиха

	40 очков 
	Очень мирные мы змеи. Любим жить в лесах у рек.
	

	
	Яда вовсе не имеем. И не знались с ним вовек. Ужи
	

	50 очков 
	Толстокожий, толстогубый, а во рту четыре зуба.
	

	
	Если он раскроет пасть, можно в обморок упасть! 
	Бегемот


Вопросы

10 очков У кого из этих сказочных героев есть борода?

А) У Крокодила Гены 
Б) У Незнайки
В) У Карабаса-Барабаса 
Г) У Вини-Пуха

20 очков Какое из мужских имен – ласковое название лесного зверя?

А) Сашка 
Б) Колька 
В) Мишка 
Г) Сережка

10 очков Какой сказочный герой полетел на Луну?

А) Буратино 
Б) Карлсон 
В) Незнайка 
Г) Вини-Пух

40 очков Растение, похожее на ежа, - это

А) Репейник 
Б) Кактус 
В) Крапива 
Г) Шиповник

50 очков Что значит выражение “Водой не разольешь”? (Очень дружные, не поссоришь)

Скороговорки

10 очков Вспомни скороговорку, в которой говорится об укреплении пера птицы. (грачиха)

20 очков О краже (хорек)

30 очков О медлительности (черепаха)

40 очков О хвальбе (щука)

50 очков О подарке (дядя Коля)

Буквы, звуки

10 очков Назови букву, которая состоит из одного звука.

А) е 
Б) я 
В) ю 
Г) у

20 очков Назови слог, обозначающий ноту.

А) фу 
Б) фа 
В) ну 
Г) ха

30 очков Назови гласную букву, которая не может стоять в начале слова? Ы

40 очков Назови число, обозначающее количество парных согласных по глухости – звонкости.

А) 12 
Б) 6 
В) 10 
Г) 5 6

50 очков Назови число букв, обозначающих количество звуков в русском языке.

А) 33 
Б) 25 
В) 10 
Г) 31 31

Подведение итогов. Награждения.

Внеклассное мероприятие по теме: "Винегрет – шоу"

Предварительная работа: 
1. Подбор и изучение необходимого материала по данной теме. 

2. Оформление стихов, загадок, пословиц и поговорок. 

3. Систематизация подбора полезных советов 

4. Конкурс детского рисунка “Праздник витаминов” 

5. Изготовление атрибутов к костюму Картофеля, Капусты. 

6. Географическая карта мира. 

Ход мероприятия
Ведущий:
- Здравствуйте, ребята, гости. Мы продолжаем разговор о здоровом питании. 

Наше шоу “Винегрет” открывается!

Попробуем перечислить овощи, составляющие винегрет, а для этого надо отгадать загадки. 

Летом свеженький, зеленый, прямо с грядки прыг на стол,
А зимою я – соленый, и вокруг меня – рассол. (огурец)

За кудрявый хохолок лису из норки поволок,
На ощупь очень гладкая, на вкус, как сахар, сладкая! (морковь)

Над землей – трава, под землей – алая голова. (свёкла)

Сидит Ермошка на одной ножке, на нем сто одежек; 
Не шиты, не кроены, а весь в рубцах. (капуста)

Заставит заплакать всех вокруг, хоть он и не драчун, а …… (лук)

Кругла, рассыпчата, бела, на стол она с полей пришла. 
Ты подсоли ее немножко, ведь, правда, вкусная ……. . (картошка)

- Молодцы, с загадками вы справились. Встречайте гостя!

(входит повар)

Я очень старался и очень спешил
И вам винегретик, друзья, накрошил. 

Ведущий: 
- Спасибо тебе, повар. Дети очень любят этот салат. (дети пробуют)

- Как вы думаете, ребята, этот салат полезен? (ответы детей)

- Вы правильно ответили. Салат полезен, ведь в нем разнообразные овощи, которые необходимы для питания человека. 

Историк: Больше всего ценит человек овощи, так как они помогают ему быть здоровым и бодрым. Овощи богаты витаминами. Открыл витамины русский доктор Н. И. Лунин 1880 году. Но только через тридцать два года витамины получили свое название. Их крестным был польский ученый Казимир Фунт, который предложил назвать их “витаминами” – от латинского слова “вита”, что означает “жизнь”

Повар: Я принес вам не только винегрет, а еще интересное задание. 

(дети разгадывают кроссворд “Витамины”)

Кроссворд “ВИТАМИНЫ”

Задание: реши кроссворд. (рисунок 1)

[image: image1.png]



1. 

Над землей – трава, под землей – алая голова. (свекла)

2. 

Что красно снаружи, бело внутри, с зеленым хохолком на голове?(редис)

3. 

Зоркий глаз, богатырь Тарас в подземелье ушел, десять братьев нашел. 
Вышли братья на свет, собрались на совет, все глазастые да щекастые. 
Посмотри-ка, посмотри-ка, каковы богатыри! (картошка)

4. 

Былинкой была, всё воду пила, побелела, растолстела,
Словно сахар захрустела. (капуста)

5. 

Красная девица ухитрилась схорониться,
Но зеленая коса так и просится в глаза. (морковь)

6. 

Росли на грядке зеленые ветки, а на них – красные детки. (помидор)

7. 

Пребольшую … вырастила Дина. Спрячется за … и не видно Дину. (дыня)

8. 

Золотая голова велика и тяжела. Золотая голова отдохнуть прилегла. 
Голова велика, только шея тонка. (тыква)

Ведущий: Молодцы, справились с заданием. Начнем наше знакомство со свёклой. Послушаем историков. 

Историки:

1 ученик Свекла – древний овощ. Она росла в саду вавилонского царя Мардук-аппал-Иддина две тысячи лет назад. Это была лиственная свекла – мангольд, которая годилась лишь на салаты, а вот на борщ, винегреты эта свекла не подходила. 

2 ученик. Лишь тысячу лет спустя вавилонские, арабские и персидские умельцы доказали, что “корешки” у свеклы могут быть сытней и вкусней, чем “вершки”. Восток за полторы тысячи лет опередил Запад: Европа все еще продолжала готовить свекольные салаты. 

3 ученик Восточная, мелкая и малосладкая, корнеплодная свекла появилась в Европе только после крестовых походов. Ей отвели место сначала в садах, а затем на огородах, рядом с лиственной свеклой – мангольдом. 

4 ученик Столовая свекла, введенная в культуру в глубокой древности, с давних пор широко используется в нашей стране для приготовления винегретов. Борщей, маринадов. Весной в пищу идут молодые листья и черешки, осенью и зимой – корнеплоды

Врач-диетолог: Этот овощ очень полезен. Свекла отличается от других овощей высоким содержанием сахара (9%), в ней имеется небольшое количество яблочной и щавелевой кислот, соли калия, натрия, магния, фосфора, из витаминов преобладает витамин С. В молодой ботве свеклы много каротина и витаминов С и группы В. Эти витамины необходимы для нормальной работы организма, особенно в зимнее время. 

Ведущий: Много интересного мы узнали о свёкле. А вот как приготовить свеклу, чтобы в ней оставалось как можно больше витаминов, нам расскажет повар. 

Повар: 

· посуду для варки свеклы следует правильно подбирать по объему, чтобы меньше оставалось пространства для воздуха; 

· при варке свеклу следует закладывать только в кипящую воду; 

· не рекомендуется варить свеклу в подсоленной воде – вкус ее ухудшается; 

· чтобы свекла при варке не потеряла цвет, можно добавлять в воду или в бульон немного сахара, из расчета 0,5 чайной ложки на 2 л воды. 

Ведущий: Наступило знакомство со следующим овощем. Это морковь. Послушаем медиков. 

1 ученик Медики всегда славили морковь. Каротин корнеплода превращается в витамин А. Витамин А улучшает зрение. Это давно известно. Но светила медицинской науки высказывали о нашей огородной спутнице и еще более смелые суждения. “Тертая морковь, - писал в 1875 году хирург Пирогов, - домашнее средство против рака”. 

2 ученик За последнее время все настойчивее рекомендуют пить овощные соки, в основе всех этих коктейлей – морковный сок. (например, на десять частей сока – 7 частей морковного, 3 – огуречного или 7 частей морковного, 2 части петрушечного и 1 часть сельдерейного) Морковный сок всегда во главе. 

3 ученик Морковь в любом виде – свежем, пареном, вареном – полезна для всех. Она поддерживает организм в здоровом состоянии. Нантская 4 – это самый скороспелый сорт – от посева до уборки проходит от 105 до 120 дней. 

Ведущий: А теперь хозяюшки послушайте полезные советы повара. 

- наиболее сочны толстые, недлинные корнеплоды. Из такой моркови получается хороший сок, ее кладут в салаты, используют сырой в качестве гарнира, а также маринуют. 

- при варке морковь лучше опускать в кипящую воду, так как в ней отсутствует растворенный кислород и лучше сохраняется витамин С;

Ведущий: По-моему к нам гости. (входит картофель)

- Хоть я и лежу в своем ящике на хранении, но, услышав, что меня зовут, тут же решилась к вам выйти. Я и мои родственники – Картофелины очень гордимся, что нас называют “вторым хлебом” и мы каждый день нужны хозяйкам для приготовления самых разных блюд. А было время………… (задумывается, вспоминает). Мне рассказывала моя прабабушка, а ей ее бабушка, что давным-давно о нашем существовании вообще не знали в России. А дело было так. 

Историки
1. Пятьсот лет назад никто в Европе не знал, что есть такое растение – картофель. Да и откуда было знать, если до родины картофеля, Южной Америки, никто из европейских мореходов еще не доплывал. 

2. Но вот из дальнего плавания вернулись в Испанию корабли Христофора Колумба, отважного мореплавателя. Колумб преподнес в дар их величествам королю и королеве Испании открытую им за океаном огромную землю. Согласия индейцев, коренных жителей этой земли (позже ее стали называть Америкой), Колумб не спросил. 

3. По пути, проложенному Колумбом, поплыли и другие испанские корабли. Самым ценным грузом, который они привезли на родину, было не награбленное у индейцев золото, а семена, клубни, зерна новых, не известных Европе растений. 

4. Не везде приняли новинку. Кое-где в России даже начались картофельные бунты. Русские мужики поверили слухам, будто картошка – “Чертово яблоко”, сажать ее грех, землю запоганишь, без хлеба останешься. По царскому приказу бунтовщиков секли розгами, а самых упрямых даже ссылали в Сибирь. Но не жесткие расправы убедили крестьян, что выгодно сажать картошку. Убедила сама картошка. 

5. Когда ученые открыли, что из клубней можно получить крахмал, патоку и спирт, без картофеля уже не могли обойтись ни текстильные, ни картонажные, ни спичечные фабрики, ни спиртовые, а затем и каучуковые заводы. 

Ведущий: Надо же, сколько испытаний прошла наша картошечка?! Давайте в честь её споём песенку “Ах картошка!”

(дети поют, картошка танцует с поваром)

Ведущий: Послушаем советы повара для хозяек. 

Повар:

- в рассольник картофель лучше класть до огурцов, иначе он останется жестким. По этой же причине в зеленые щи сначала лучше положить картофель, а затем щавель;

- чтобы устранить неприятный запах во время жарения рыбы, в растительное масло кладут одну картофелину, очищенную и нарезанную ломтиками. 

- если картофель нужно сварить побыстрее, положите в воду столовую ложку маргарина. 

Ведущий: Пришла очередь огурцов. 

Диетолог: До сих пор многие люди считают огурец овощем хотя и вкусным, но с точки зрения питания, в общем бесполезным. Что в нем толку? Калорий почти никаких. Витаминов на копейку. Одна вода

Врачи: 
1. Огуречная вода признана медициной и в косметике как не последняя вещь. Она освежает кожу, удаляет веснушки, делает более здоровым цвет лица. 

Позднее выяснилось, что огурец освежает не только кожу, но и очищает весь организм. 

2. Огурцы – рекордсмены по количеству содержащейся в них воды (96,8%), вопреки мнению многих, они не являются существенными источниками витаминов, хотя сравнительно богаты минеральными солями. Огурец оказывает способность регулировать работу сердца, печени и почек; 
3. Таким образом, он регулирует работу почек и сердца. В древности греческие врачи прописывали огуречный сок при всевозможных болезнях с высокой температурой. Современные врачи тоже прописывают. 

Повар:
Используя огурцы в неочищенном виде, надо предварительно попробовать кусочек кожуры и убедиться, что она не горчит. Если горчит, огурец следует почистить 

Чтобы подольше сохранить огурцы, можно уложить их в полиэтиленовый мешок или эмалированную ванночку и держать, не закрывая крышкой, на нижней полке холодильника. 

Ведущий: Что за скрип? Что за хруст? Это что еще за куст? 

Капуста: Как же быть без хруста, если я …(ребята отвечают хором )
С давних пор я - народная любимица. В старину русская деревня почти круглый год кормилась капустой, которую квасили, запасали впрок. 

Историк: Кочан капусты похож на голову, а по-латыни голова называется – “Капут”, отсюда и произошло слово капуста. Родина капусты – берега Средиземного моря. Корни подают из земли воду растению, листья ее тратят. За сутки из них улетучивается полведра воды. На юге, где жарко и сухо, капусте не уродиться. Зато привольно ей на русской равнине, где летом и осенью частые дожди. Холода белокочанная капуста не боится. 

Врач: В свежей белокочанной капусте содержится столько же витаминов С, сколько в апельсинах или лимонах; с капустой поставляются в организм комплекс минеральных веществ, способствующих поддержанию нормального кисло-щелочного равновесия. 

Капуста: Для хозяек и поваров есть много полезных советов, о которых нужно помнить во время приготовлении различных блюд из капусты. 

Повар:

- борщ должен сначала быстро закипеть, но сняв пену и положив зелень, следует убавить огонь: пусть борщ “томится” под крышкой;

- борщ получается вкуснее, если его, доведя до готовности, не снимают сразу с плиты, а, выключив огонь, оставляют остывать на плите;

- при тушении голубцов не надо наливать много воды или бульона – голубцы получаются слишком водянистые и невкусными. 

Капуста: Дорогие гости! Я для вас приготовила капустные пироги и приглашаю всех к столу! 

(Капуста вместе с участниками праздника садятся за столы и пьют чай с пирогами)

Ведущий: Вот и подошел к концу наш праздник. Много интересного и полезного мы узнали сегодня. Мы благодарим историков, врачей-диетологов, повара, картофель и капусту за участие в нашем празднике. На память о сегодняшней встрече я хочу вам раздать памятки “Хозяйке на заметку”. 

До новых встреч!






